

淮南公安民警无私奉献确保一方平安

心系百姓铸警魂

——记2016年度全省公安机关十大“爱民模范”李瑞龙

星报讯(王东田 记者 吴传贤) 淮南市公安局有位人们熟悉而又敬佩的公安民警,他虽然只有31岁,从警7年,但他接待群众求助3000余次,调解矛盾纠纷2500余起,打击违法犯罪分子160余人,破案200余起,抓获各类逃犯52人;先后荣立个人三等功2次,嘉奖2次,被评为“优秀公务员”3次,年度“严格公正执法之星”2次,2016年被评为全市公安机关“优秀共产党员”,2017年2月荣获全省公安机关十大“爱民模范”;他就是淮南市公安局国庆路派出所副所长李瑞龙。

从警以来,李瑞龙同志始终牢记宗旨,恪尽职守,心系群众,公正执法,在基层岗位上挥洒青春热血,用实际行动践行“人民公安为人民”的庄严承诺。

体察民情 为居民营造平安环境

辖区群众在民警的心中有多重,民警在群众的心中就有多重。李瑞龙管理的辖区人口基数大、流动人口多、治安情况复杂,接警量、

处警量均处全市第一方阵。针对实际,李瑞龙放弃节假日和休息时间,挨家挨户走访,在短时间内完成对辖区居民情况全部登记立台建账。做到对家庭困难人员、行动不便人员等群体心中有数,留下联系方式,让大家有困难就找他,并且一有空就登门回访。

每临重要节假日,李瑞龙都自己或者发动同事,自掏腰包购买粮、油等生活必需品,深入困难群众家中、敬老院等,访贫问苦,陪老人唠嗑解闷,送去公安机关的关爱和温暖。

为民尽责 忠诚诠释爱民情怀

基层派出所民警每天都要和老百姓打交道,接触形形色色的人,处理各种琐事。然而,李瑞龙每天都以饱满的热情投身到工作中,面对群众求助尽力解决,面对琐事从不懈怠。

一次处警,一女子登上辖区某影院楼顶要轻生。解救后,带回派出所询问,女子表述前言不搭后语,

不经意间做出撞墙等过激行为,疑似精神病患者。再查,女子六安人,确系精神病人。李瑞龙想方设法联系上女子家人,其家人表示次日晚上才能赶到淮南。为确保安全,李瑞龙将其送至精神病院想临时安置。然而,医院以条件不符合为由而拒收,他又连夜将女子带回派出所,看护女子一天一夜。直至次日晚上9时许女子家人赶来,看到在民警床上睡着的女子和一脸憔悴的民警,一家人紧紧地握住了李瑞龙的手,哽咽着说:“谢谢警察同志!”

哪里有难事 他就挺身而出

今年1月,淮南遭遇极寒天气,许多老旧小区水管被冻裂。一天凌晨3时许,朝阳新村1楼住户朱某报警求助,称2楼水管冻裂后水全流向了多家住户。李瑞龙得知后,立即联系了水务公司,自己留在现场,直到清晨6时许,抢修人员才赶来抢修。至抢修结束,李瑞龙已在寒冷中陪伴了4个小时,朱某发自肺腑地连说“谢谢”。



强化禁毒宣传

为进一步提高广大群众禁毒意识,连日来,谢家集分局的禁毒民警深入辖区开展禁毒宣传工作。活动中,禁毒民警先后深入蔡家岗长途客运站、学校企业、街道广场等人员密集场所,向在校学生和过往群众发放禁毒宣传资料,讲解毒品的种类及危害,传授识别新型毒品知识,教育群众认识毒品,远离毒品,不断强化群众的禁毒意识和法制意识。

吴厚虎 文/摄

一线传真

冲动下将人伤 被拘留后悔迟

2月6日,淮南市公安局顺北派出所连续三昼夜侦查,成功抓捕,破获一起涉嫌伤害他人的案件。2月3日,节后开工第一天,当晚已经完成工作,放松下来的李某和工友吴某开起玩笑,过头的玩笑话引发二人的口角和撕扯。被工友拉开后李某仍对吴某当众呵斥自己心中窝火,为了出气就转身拿来一把钢钎打向吴某,致使吴某肋骨骨折和脾破裂被手术切除。2月6日,李某被依法刑事拘留时,反复向办案民警表示,要赔礼道歉、包付医疗费用,以取得吴某的谅解,但此时后悔已晚。

宗维波 李娜

司机“顺手牵鸟” 民警迅速破案

2月6日上午8时,淮南市公安局毕家岗派出所接到辖区居民李大爷报警,称其鸟笼和画眉鸟被人偷走了。教导员谷宁、贺名贵带领辅警张瑞龙、庄凯第一时间出警到现场,调查发现鸟笼是挂在上游小区的一棵树上,被一个出租车驾驶员顺手偷走。民警立即展开调查,通过视频追踪和实地走访,临近中午即确定了出租车的车牌号。当日15时,民警依法将出租车驾驶员李某亮传唤至派出所。李某亮对自己在上游小区盗走鸟笼和鸟的事实供认不讳。目前,李某亮已被行政拘留,鸟笼和鸟已物归原主。

尹良东

特警缜密巡逻 “黑的”车站落网

2月15日14时10分,淮南市公安局特警三大队汽车站巡组在站前广场巡逻时,发现一辆悬挂皖A牌照的白色长城轿车在车站入口处占道停车,严重影响后方车辆正常通行。按照“逢疑必查”的工作要求,巡组队员立即上前展开盘查。经询问得知,车中两人均为支付高额费用准备乘车前往合肥的乘客,驾驶员仍在汽车站候车大厅内揽客。获悉这一情况后,特警队员立即与运管驻站办取得联系,与驻站办工作人员合力施为,快速将正在汽车站内揽客的蒲某抓获。目前,蒲某已被移交运管部门进一步处理。

孙怀龙

少女遗失手机 民警帮忙找回

2月7日20时许,淮南市公安局谢家集派出所民警巡逻到辖区神话KTV路段时,有群众向民警求助,称其在KTV唱歌时,新购买的iPhone7Plus手机遗失,手机里存了大量的高考资料,如果遗失会影响复习。民警询问丢失手机的具体信息后调查发现,当晚女孩和家人在KTV等待电梯时弯腰整理裤子之际,手机从口袋里掉落,随后被一名保洁阿姨捡到。阿姨拾获手机后,已将其上交至KTV主管处。经核实手机信息后,手机物归原主。面对失而复得的手机,女孩对民警和捡到手机的保洁阿姨连声致谢。

伯运阳

春节我在岗 爱民故事多

春节已过,坚持岗位的公安民警的那些贴心、温情的为民故事,还留下了余香:

老人发病 值班民警急救助

1月27日,大年三十,潘集公安分局祁集派出所食堂里刚端上热腾腾的饺子,一阵急促的报警铃响起:在辖区第一敬老院有人在喊“救命”。

接到警后,值班民警连忙放下手中饭碗立即赶到现场。民警们了解到是敬老院一名叫高某男子突发精神病,在院内打人,吓得院内老人惊恐中纷纷躲避。高某见到民警后,情绪十分激动,手持木棍要殴打民警。情况紧急,民警用催泪喷射器将高某制服,后民警联系高某家人共同将其送往市第四人民医院就诊。民警的果断处理,受到院内老人一致好评。“太谢谢您了,警察同志,要不是你们,咱这个年就不知道

该咋过了!”老人家人也握着民警的手再三感谢。

警民联手 协助失主寻钱包

1月30日(大年初三)22时许,淮舜公安分局新康医院警务室接到报警:秦女士乘坐出租车下车后将钱包遗忘在车上,包内有现金1000多元、身份证、数张银行卡等物品,请求民警帮助。接警后,民警调取附近视频,但因天黑视频模糊,未辨别出出租车车牌信息。随即,民警利用淮南交通广播,出租车司机微信朋友圈和车载呼台,发布丢失物品信息,向全城发起寻找启事。没多久,一名不愿透露姓名的女士,回应称自己在乘坐出租车时捡到了遗落在车上的钱包,并将钱包交给民警后转交失主。

侦查布控 让逃犯无处遁形

“目标确认,动手!”2月2日(大年初六),从淮北逃窜至淮南的安某

怎么也没想到,刚刚潜回便被民警抓个正着。

春节期间,八公山公安分局新市场派出所针对逃犯节日思亲团聚特点,对网上逃犯进行梳理。经排查发现,2015年9月因涉嫌故意伤害罪被淮北市公安局上网追逃的安某,其亲戚住在八公山区土坝孜,推断其春节期间有可能回来过年。派出所随即对安某可能出现的场所线路进行布控。功夫不负有心人,2月2日13时许,副所长许鹏、民警张全分、辅警张俊保、徐伟、张钟义等在安某岳母家守候时,发现了吃饭中途出来抽烟的安某。机不可失,各队员迅速行动,果断出击,将其控制。面对瞬间出现的公安民警,安某一脸释然,叹息道:逃跑的路,结束了。归案后,很快如实供述了自己如何故意伤害和潜逃的事实。

鲁常军



显警街面 加强管控

为打造“平安淮南”形象,切实提高群众安全感,2月20日起,淮南市公安局特警支队全面落实“显警街面、武装处突”的工作要求,加强值守、以点带面、联防联控,有力挤压违法犯罪空间。

孙怀龙/文 吕俊/摄



举办校车交通安全培训

2月8日,新学期开学之际,凤台县公安局交警大队未雨绸缪,与县教育局联合举办全县校车交通安全教育培训。为全县各校车出租公司和各中小学校、幼儿园121名专用校车驾驶人,上了一堂生动的交通安全教育课。

岳敬平 文/摄